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ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Οι εμβολιασμοί κατά των λοιμώξεων έχουν 

συσχετιστεί στο παρελθόν με εξάρσεις αυτοφλεγμονωδών 

νοσημάτων. Στην σύνθετη αιτιοπαθογένεια της 

διαπυητικής ιδρωταδενίτιδας εμπλέκονται πολλαπλές 

ανοσολογικές οδοί, και επομένως ο εμβολιασμός κατά της 

Covid-19 λοίμωξης μπορεί να σχετίζεται με επιδείνωση, ή 

ακόμα και πρώτη εκδήλωση της νόσου. Σκοπός της 

μελέτης είναι ο εντοπισμός και η περιγραφή εξάρσεων και 
νέων εκδηλώσεων διαπυητικής ιδρωταδενίτιδας μετά από 

εμβολιασμό κατά της Covid-19 λοίμωξης.  

 

ΥΛΙΚΟ-ΜΕΘΟΔΟΣ: Πραγματοποιήθηκε μια συγχρονική 

περιγραφική μελέτη, όπου συμπεριελήφθησαν 89 ασθενείς 

με διαγνωσμένη διαπυητική ιδρωταδενίτιδα οι οποίοι 
παρακολουθούνται στο Ιατρείο Ιδρωταδενίτιδας του 

Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγγρός». Η συλλογή των 

δημογραφικών δεδομένων καθώς και των παραμέτρων που 

σχετίζονται με την νόσο έγινε μέσω της χρήσης 

ερωτηματολογίων και από την κλινική εξέταση.  

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Από τους 89 ασθενείς που 

συμπεριλήφθηκαν στην μελέτη, στους 74 (83,1%) είχε 

χορηγηθεί τουλάχιστον 1 δόση mRNA εμβολίου κατά της 

Covid-19 λοίμωξης, ενώ 15 (16,9%) ασθενείς δεν είχαν 

λάβει καμία δόση. 

 
Από τους 74 ασθενείς που είχαν εμβολιαστεί, οι 19 

(25,7%) εμφάνισαν έξαρση της νόσου έπειτα από τον 

εμβολιασμό, ενώ σε 2 (2,7%) ασθενείς η νόσος 

πρωτοεκδηλώθηκε έπειτα από τον εμβολιασμό. Από 

τους ασθενείς που εμφάνισαν έξαρση της νόσου, οι 11 

(14,9%) ήταν άνδρες και 8 (10,8%) ήταν γυναίκες. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Τα αποτελέσματα της παρούσας 

μελέτης υποδεικνύουν ότι υπάρχει ένας αριθμός ασθενών 

με διαπυητική ιδρωταδενίτιδα, που εμφάνισε έξαρση της 

νόσου έπειτα από την χορήγηση εμβολίου κατά της Covid-

19 λοίμωξης. Τα αποτελέσματα αυτά υπογραμμίζουν την 

ανάγκη για την διεξαγωγή περισσότερων μελετών με 

μεγαλύτερο αριθμό ασθενών, ώστε να αποσαφηνιστεί αν 

υπάρχει αιτιολογική συσχέτιση μεταξύ των εμβολιασμών 

και της επιδείνωσης ή εμφάνισης της διαπυητικής 

ιδρωταδενίτιδας. 
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Aσθενείς που συμπεριελήφθησαν 
89 

Εμβολιασμένοι (≥1 δόση) 74 (83.1%) 

Ανεμβολίαστοι  15 (16.9%) 

Από τους ασθενείς που είχαν εμβολιαστεί 

Έξαρση νόσου 19 (25%) 

Έναρξη νόσου 2 (2.7%) 

Από τους ασθενείς που εμφάνισαν έξαρση 

Άνδρες 11 (14.9%) 

Γυναίκες 8 (10.8%) 


